

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ
ХАНТЫ – МАНСИЙСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ – ЮГРА
*Территориальная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав
при администрации Белоярского района*

628161, ул. Центральная, 9
г. Белоярский
Тюменская область
Тел/ факс (34670) 62-157
Исх.№ 386 от 16.04.2018 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №35

г. Белоярский

13 апреля 2018 года

«О принятых мерах по устранению причин и условий, способствовавших совершению несовершеннолетними противоправных и антиобщественных действий, в том числе употреблению несовершеннолетними в немедицинских целях наркотических средств, психотропных и одурманивающих веществ, а также реализуемых мероприятий по предупреждению данных фактов»

г.Белоярский, ул.Центральная, 9 администрация Белоярского района, кабинет заместителя главы Белоярского района по социальным вопросам, 3 этаж, 10.00 часов
(сведения об участниках заседания указаны в протоколе заседания комиссии)

Заслушав и обсудив информацию начальника ОДН ОМВД России по Белоярскому району Андреевой В.Г., врача-нарколога бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Белоярская районная больница» Заика В.В., заместителя председателя Комитета по образованию администрации Белоярского района Вакуленко И.В., заместителя директора по воспитательной работе бюджетного учреждения профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Белоярский политехнический колледж» Ивановой Л.В., председателя Комитета по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации Белоярского района Майборода А.В., председателя Комитета по культуре администрации Белоярского района Нешиной Г.Б. «О принятых мерах по устранению причин и условий, способствовавших совершению несовершеннолетними противоправных и антиобщественных действий, в том числе употреблению несовершеннолетними в немедицинских целях наркотических средств, психотропных и одурманивающих веществ, а также реализуемых мероприятиях по предупреждению данных фактов», территориальная комиссия

УСТАНОВИЛА:

За анализируемый период текущего года на территории Белоярского района преступления, совершенные несовершеннолетними не зарегистрированы (АППГ - 1).

Подростками, не достигшими возраста, с которого наступает уголовная ответственность, общественно опасные деяния не совершались.

В 1 квартале 2018 года на территории Белоярского района преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, совершенных несовершеннолетними не зарегистрировано. Административных правонарушений в сфере наркотиков, совершенных несовершеннолетними зарегистрировано - 1 (АППГ - 0).

В I квартале 2018 года 9 несовершеннолетних, достигших возраста привлечения к административной ответственности, совершили 10 административных правонарушений (АППГ - 9 несовершеннолетних/12 административных правонарушений). Анализ состава совершенных административных правонарушений в период I квартала 2018 года представлен следующим образом:

Состав административных правонарушений	Количество совершенных административных правонарушений.
ст.20.21 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии опьянения)	6
ст.6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ)	1
ст.10 Закона ХМАО - Югры (нарушение тишины)	3

Преобладающим составом правонарушения у несовершеннолетних является статья ст.20.21 КоАП РФ (появление в общественных местах в состоянии опьянения) - 6 протоколов, что составляет 60% от общего количества административных правонарушений.

В 1 квартале 2018 года 1 несовершеннолетний, не достигший возраста привлечения к административной ответственности, совершили 1 административное правонарушение по составу ст.20.22 КоАП РФ (нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциальных психоактивных веществ или одурманивающих веществ).

В 2018 году на учете у врач-нарколога бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Белоярская районная больница» на консультативном учете состоят 5 несовершеннолетних, (2017 год - 5, 2016 год - 4, 2015 год - 6). Все подростки поставлены на учет в результате эпизодического употреблении алкоголя.

На диспансерном учете с диагнозом алкоголизм подростков нет. С ними были проведены профилактические мероприятия в кабинете врача-нарколога. С несовершеннолетними, обратившимися в кабинет врача-нарколога и не состоящими на учете были проведены профилактические мероприятия. В отчетном периоде 2018 года таких несовершеннолетних был - 1 (2017 год - 7).

В целях устранения причин и условий, способствовавших совершению несовершеннолетними противоправных и антиобщественных действий, в том числе употреблению несовершеннолетними в немедицинских целях наркотических средств, психотропных и одурманивающих веществ, а также реализуемых мероприятиях по предупреждению данных фактов субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Белоярского района приняты следующие меры.

В образовательных учреждениях Белоярского района сотрудниками ОМВД России по Белоярскому району проведены 7 лекций на правовую тематику, 98 профилактических бесед о вреде алкоголя, наркотических средств, психотропных и одурманивающих веществ, а также об ответственности за употребления алкогольной продукции, наркотических средств, психотропных и одурманивающих веществ.

Сотрудниками ОДН ОМВД России по Белоярскому району осуществляется проверка мест концентрации несовершеннолетних и развлекательные учреждения.

В 1 квартале 2018 года проведены 3 оперативно-профилактических мероприятия «Сообща, где торгуют смертью», «Дети России 2018», «Лидер», направленные профилактику употребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных и одурманивающих веществ.

Врачом-наркологом бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Белоярская районная больница» в общеобразовательных учреждениях Белоярского района в отчетном периоде 2018 года проведены 4 лекции с демонстрацией видеоматериалов с охватом 301 человек (2017 год - 7 лекций, охват 753 подростка).

В отчетный период 2018 года врачом-наркологом запланировано проведение профилактических мероприятий в образовательных учреждениях Белоярского района с учетом планов образовательных учреждений и графиков выезда врачебных бригад в населенные пункты Белоярского района.

В отчетный период 2018 года врачом психиатром-наркологом проведена 1 лекция для родителей учащихся 8-11 классов по теме «Влияние алкоголя на подростковый организм» (охват - 120 человек) и 1 беседа с учащимися 8-11 классов по теме «Здоровый образ жизни» (охват - 245 человек). В период с ноября 2017 года по март 2018 года медицинскими работниками общеобразовательных учреждений Белоярского района проведены 39 классных часов для учащихся 8-11 классов по профилактике употребления несовершеннолетними алкогольной, спиртосодержащей и табачной продукции, наркотических средств, психотропных веществ, в том числе о вреде употребления электронных сигарет и вайперов, формированию здорового образа жизни (охват - 1201 человек). Среди обучающихся общеобразовательных учреждений Белоярского района распространено 525 памяток и буклетов, разработанных Окружным центром медицинской профилактики.

В образовательных учреждениях профилактическая деятельность ведется в системе и в соответствии с программами. В рамках, возложенных на образовательные учреждения полномочий, основными задачами в организации работы являются пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни, максимальное привлечение детей в объединения различной направленности в учреждения дополнительного образования и общеобразовательные учреждения.

В среднем ежегодно по всем общеобразовательным учреждениям проводятся более 200 мероприятий по предупреждению противоправных и антиобщественных действий, в том числе употреблению несовершеннолетними в немедицинских целях наркотических средств, психотропных и одурманивающих веществ, а также реализуемых мероприятиях по предупреждению данных фактов. В 2017-2018 учебном году мероприятиями данной направленности было охвачено 3780 учащихся (100 %), охват родителей составил - 2937 человек.

Работу по профилактике употребления наркотических средств и алкоголизма ведет - МАУДО «Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский». Это различные мероприятия антинаркотической направленности - акции, районные конкурсы рисунков и плакатов, беседы, видео просмотры, деловые игры, а также ряд спортивных состязаний и конкурсов, которые пропагандируют здоровый образ жизни, отвлекая детей и подростков от влияния социально-опасных «элементов» общества. Охвачено профилактической работой в 2017-2018 учебном году 2450 учащихся.

В 2017-2018 учебном году проведено социально-психологическое тестирование, направленное на раннее выявление риска немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. Дали согласие и прошли тестирование 1705 учащихся с 12 - 17 лет общеобразовательных учреждений, что составило 100% (2016 год - 93%).

В ходе проведения тестирования были выявлены следующие данные: из общего количества участвовавших в тестировании обучающихся (1705 человек) высокий уровень - 0 чел. (0%), средний уровень - 44 чел. (3%) могут быть отнесены к группе риска по употреблению наркотических средств и психотропных веществ и нуждаются в профилактическом медицинском осмотре с целью уточнения ситуации по немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ.

Результаты тестирования в феврале 2018 года были проанализированы на совете руководителей образовательных учреждений, и в апреле 2018 года будут проанализированы на совещании заместителей директоров по воспитательной работе.

В отчетный период 2018 года в бюджетном учреждении Ханты-Мансийского автономного округа - Югры профессионального образования «Белоярский политехнический колледж» (далее - колледж) проведены следующие мероприятия:

- проведены 6 встреч с обучающимися колледжа по разъяснению ответственности несовершеннолетних за противоправные деяния и антиобщественные действия с участием сотрудников ОМВД России по Белоярскому району;

- усилен контроль за соблюдением обучающихся правил проживания в студенческих общежитиях (еженедельные рейды администрации колледжа в общежития; в вечернее время, согласно утверждённым графикам, осуществляется дежурство в общежитиях классных руководителей учебных групп);

- в учебных группах 1-2 курса и в общежитиях колледжа проведены мероприятия по профилактике курения, разъяснению Федерального закона от 23 февраля 2013 года №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», разъяснению административной ответственности за нарушение действующего законодательства. Мероприятиями охвачено 100% несовершеннолетних обучающихся;

- в учебных группах 1-2 курса и в общежитиях колледжа проведены дополнительные мероприятия по профилактике употребления несовершеннолетними обучающимися алкогольсодержащей продукции, наркотических средств и психоактивных веществ (час откровения по проблемам наркомании (общ.№2.), беседа и обсуждение видеоролика «Последствия алкоголя» (общ.№2), час общения «Пиво не мой напиток» (общ.№1));

- с 19 марта 2018 года в колледже проводятся мероприятия в рамках месячника «Жизнь со знаком ПЛЮС» (конкурс мини-сочинений «Влияние алкоголя, никотина, наркотических средств на организм человека» среди обучающихся 1-2 курсов, конкурс плакатов и мотивационных листовок «Не отнимай у себя завтра», час общения «Жизненно важные привычки» (общ.№1), лекция «Вредные привычки и их влияние на здоровье» (общ.№2), 2 книжные выставки по вопросам здорового образа жизни, беседы о пагубном влиянии алкоголя и табака на женский организм (группы 1-2 курса отделения ППССЗ), классные часы по профилактике курения, употребления наркотических веществ, алкогольной продукции («Образ жизни и здоровье»). Данными мероприятиями охвачено 100% несовершеннолетних обучающихся;

- в учебных группах 1 курса и в общежитиях колледжа проведены 4 беседы по профилактике самовольных уходов «Что ждет тебя на ночных улицах»;

- родительские собрания проведены в учебных группах 1-2 курса, на которых рассмотрены вопросы «Профилактика агрессивного поведения подростков», «Профилактика правонарушений несовершеннолетних» (март 2018 года);

- проведена индивидуальная профилактическая работа с обучающимися, находящимися в социально опасном положении, с целью недопущения совершения ими повторных противоправных действий;

- проведены 3 заседания Совета профилактики (2 заседания на отделении ППКРС, 1 заседание на отделении ППССЗ) с участием представителей ОДН ОМВД России по Белоярскому району;

- проводится ежемесячный мониторинг полезной занятости несовершеннолетних. Осуществляются дополнительные мероприятия по вовлечению обучающихся в работу действующих кружков, спортивных секций, в подготовку и проведение досуговых мероприятий, в работу органов студенческого самоуправления;

- размещена информация о последствиях немедицинского потребления подростками наркотических, одурманивающих и психотропных веществ, представляющих угрозу жизни и здоровью подрастающего поколения, о правовой ответственности граждан за хранение, употребления, сбыт, распространение наркотических веществ на информационных стендах колледжа;

- размещены антинаркотические материалы для обучающихся и их родителей на официальном сайте колледжа.

В целях пропаганды здорового образа жизни среди подростков, предупреждения употребления несовершеннолетними алкогольных (спиртных) напитков, наркотических, психотропных, токсических, одурманивающих веществ, пресечения фактов вовлечения подростков в совершение антиобщественных действий, учреждениями, подведомственными Комитетом по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации Белоярского района в период с 1 января по 6 апреля 2018 года была проведена следующая работа:

- размещен информационный каталог отдыха, оздоровления, занятости детей Белоярского района в период весенних каникул 2018 года и межведомственного муниципального плана культурно-массовых и спортивно-массовых мероприятий Белоярского района на период весенних каникул 2018 года в газете «Белоярские вести» №7 (1206) от 16.02.2018 года, № 9 (1208) от 02.03.2018 года и на сайте администрации Белоярского района (<http://admbel.ru/area/social/deti>);

- проведены спортивно-массовые мероприятия с участием несовершеннолетних: «Лыжня России - 2018» (253 ребенка), Первенство г.Белоярского по фигурному катанию на коньках «Хрустальный конек» (39 участников, 100 зрителей), Рождественский турнир по мини - футболу среди детских команд (30 участников, 60 зрителей), Президентские игры и Президентские состязания по разным видам спорта (охват 202 человека);

- привлечены 5 несовершеннолетних, оказавшихся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации к занятиям физической культурой и спортом путем, выдача абонементов на льготное посещение массовых катаний на льду и/или посещение тренажерного зала в МАУ «Дворец спорта». Систематически занимаются в спортивных секциях 7 несовершеннолетних, оказавшихся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации;

- организована работа лагеря с круглосуточным пребыванием детей «Северянка». В каникулярный период 2018 года (зима, весна) отдохнуло 160 несовершеннолетних, в том числе 66 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, из них 1 несовершеннолетний, состоящий на учете в субъектах системы профилактики (зима, весна);

- проведены 3 тематические программы, направленные на пропаганду здорового образа жизни, отказа от употребления наркотических и иных веществ, разрушающих здоровье в молодежных клубах МКУ «МЦ «Спутник». Охват - 45 человек;

- в рамках весенней смены в детском оздоровительном лагере «Северянка» проведены «Веселые старты», направленные на формирование негативного отношения к незаконному потреблению наркотиков и пропаганду здорового образа жизни, охват - 48 человек;

- в рамках весенней смены в детском оздоровительном лагере «Северянка» проведена презентация на тему «Кто такие волонтеры» и рассказ о направлениях деятельности волонтерских отрядов в Белоярском районе, охват - 70 человек.

В целях устранения причин и условий, способствующих совершению несовершеннолетними противоправных и антиобщественных действий, а также предупреждения данных фактов учреждениями культуры Белоярского района в I квартале 2018 года:

- разработаны и распространены 5 видов печатной информационной продукции предупредительного характера «Закон и порядок», «Право и ответственность», а также о вреде употребления наркотических веществ: «Курить не модно, дыши свободно!», «Здоровье, самочувствие и вредные привычки», «Вред курительных смесей». Данная продукция распространена в средствах массовой информации, на сайтах учреждений, размещена на информационных стендах учреждений культуры, образовательных учреждений и учреждений социальной сферы в количестве 100 экземпляров;

- опубликовано 5 заметок и 6 видеосюжетов по пропаганде ведения здорового образа жизни в средствах массовой информации;
- размещено расписание занятий творческих студий, кружков, клубов для несовершеннолетних с указанием расписаний занятий и контактных номеров телефонов в средствах массовой информации в газете «Белоярские вести», в бегущей строке канала ТНТ БИЦ «Квадрат», в группах учреждений культуры на страницах социальных сетей, на информационных сайтах учреждений культуры, на информационных стендах образовательных учреждений Белоярского района;
- организована работа 80 клубных формирований для детей и молодежи до 24 лет на бесплатной основе, в которых занято 1 046 участников, из них 10 подростков, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении;
- организовано участие волонтерского объединения Этнокультурного центра г.Белоярский в организации массовых мероприятий для детских коллективов;
- молодежным общественным объединением Этнографического выставочного зала с. Казым проведены мастер-классы по освоению технологий национальных промыслов во время проведения Туров выходного дня, организована работа по привлечению жителей села к общественно значимой деятельности;
- организована работа волонтеров клуба «Авангард» в Центральной районной библиотеке по созданию стенгазеты и рекламной продукции, а также участию в патриотических и экологических акциях, оказанию помощи инвалиду 1 группы на дому;
- организована работа по вовлечению несовершеннолетних в мероприятия, направленные на гражданско-патриотическое воспитание. В течение 1 квартала 2018 года для участия несовершеннолетних организовано более 300 культурно-досуговых мероприятий, более 15 тыс. посещений. К подготовке и проведению мероприятий привлечено около 800 подростков. Несовершеннолетние являются непосредственными участниками в реализации конкурсов и фестивалей;
- проведены социальные акции с призывом ведения здорового образа жизни: «Здоровью – ДА!», «Мы выбираем здоровье»;
- в каникулярное время в учреждениях культуры организованы культурно-массовые мероприятия для коллективов пришкольных лагерей. В дни зимних каникул проведено 76 праздников, на которых побывало 6 200 детей, в том числе на благотворительной основе, в дни весенних каникул проведено 23 мероприятия, 560 посещений.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст.11 Федерального Закона от 24 июня 1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» № 120-ФЗ, Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры №74 от 12 октября 2005 года «О комиссиях по делам несовершеннолетних в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре и наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по образованию организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав», территориальная комиссия

ПОСТАНОВИЛА:

1. Информацию начальника ОДН ОМВД России по Белоярскому району Андреевой В.Г., врача-нарколога бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Белоярская районная больница» Заика В.В., заместителя председателя Комитета по образованию администрации Белоярского района Вакуленко И.В., заместителя директора по воспитательной работе бюджетного учреждения профессионального образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Белоярский политехнический колледж» Ивановой Л.В., председателя Комитета по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации Белоярского района Майборода А.В.,

председателя Комитета по культуре администрации Белоярского района Нешиной Г.Б. «О принятых мерах по устранению причин и условий, способствовавших совершению несовершеннолетними противоправных и антиобщественных действий, в том числе употреблению несовершеннолетними в немедицинских целях наркотических средств, психотропных и одурманивающих веществ, а также реализуемых мероприятиях по предупреждению данных фактов», принять к сведению.

2. Рекомендовать ОМВД России по Белоярскому району (Борискин Ю.П.) в течение 2018 - 2019 годов, ежеквартально направлять в адрес территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Белоярского района информацию о выявленных фактах продажи несовершеннолетним пива и спиртных напитков (с указанием поселения, владельца торговой точки, ФИО лица, на которого составлен административный протокол, даты и факта нарушения).

Срок исполнения: за 2 квартал 2018 года – не позднее 5 июля 2018 года,

за 3 квартал 2018 года – не позднее 5 октября 2018 года,

за 4 квартал 2018 года – не позднее 25 декабря 2018 года,

за 1 квартал 2019 года – не позднее 5 апреля 2019 года,

за 2 квартал 2019 года – не позднее 5 июля 2019 года,

за 3 квартал 2019 года – не позднее 5 октября 2019 года,

за 4 квартал 2019 года – не позднее 25 декабря 2019 года.

3. Комитету по образованию администрации Белоярского района (Ждановой Е.Ю.), бюджетному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Белоярский комплексный центр социального обслуживания населения» (Гейдаровой В.С.) во взаимодействии с Отделом Министерства внутренних дел России по Белоярскому району организовать проведение мероприятий с участием волонтеров по проведению разъяснительной работы с взрослыми лицами о последствиях приобретения спиртных напитков для несовершеннолетних, а также продажи спиртных напитков несовершеннолетним.

Срок исполнения: до 25 июня 2018 года

4. Бюджетному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Белоярский комплексный центр социального обслуживания населения» (Гейдаровой В.С.), бюджетному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Белоярская районная больница» (Маренко А.М.) обеспечить информирование родителей (законных представителей) (в том числе через размещение информации на стендах либо официальных сайтах учреждений) о работе Центра реабилитации несовершеннолетних наркопотребителей на базе бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Комплексный центр социального обслуживания населения «Гелиос» (г.Пыть-Ях).

Срок исполнения: до 25 июня 2018 года

5. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя председателя территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Белоярского района Козыренко И.В.

Председательствующий

Заместитель председателя территориальной комиссии

И.В.Козыренко

